

**Протокол № 1**  
**заседания рабочей группы по профилактике экстремизма**  
**в Кетовском районе**  
**25.03.2022 года**

**Председательствовал:**

<b>Корюкина Ирина Владимировна</b>	Заместитель Главы Кетовского района по социальной политике
------------------------------------	--

**Присутствовали:**

<b>Доможирова Ирина Николаевна</b>	Секретарь рабочей группы, специалист по социальной политике Администрации Кетовского района
<b>Лютый Наталья Юрьевна</b>	И.о. начальника УНО Администрации Кетовского района
<b>Пьянников Дмитрий Серафимович</b>	Начальник ОМВД России по Кетовскому району
<b>Маклакова Ксения Станиславовна</b>	Главный специалист по делам несовершеннолетних и защите их прав
<b>Сыолов Олег Михайлович</b>	Председатель Комитета по физической культуре и спорту Администрации Кетовского района
<b>Цурбанова Татьяна Александровна</b>	Начальник отдела культуры Администрации Кетовского района
<b>Шмакова Светлана Анатольевна</b>	Директор ГБУ «КЦСОН» по Кетовскому району
<b>Дюрягин Сергей Николаевич</b>	Военный комиссар по Кетовскому, Половинскому и Притобольному районам
<b>Эберляин Анна Владимировна</b>	Начальник отдела по опеке и попечительству УНО Администрации Кетовского района
<b>Радионов Игорь Алексеевич</b>	Главный врач ГБУ «Кетовская ЦРБ»

**Открытие заседания рабочей группы.**

С вступительным словом выступила Корюкина Ирина Владимировна - заместитель Главы Кетовского района по социальной политике

**1. Анализ оперативной обстановки в сфере противодействия экстремизму за 1 квартал 2022 года.**

Докладчик:

**Пьянников Д.С.** - начальник ОМВД России по Кетовскому району

В первом квартале 2022 года, на территории Кетовского района оперативная обстановка, связанная с выявлением и пресечением экстремистских проявлений остается стабильной и контролируемой. За текущий период не зарегистрировано правонарушений, связанных с проявлениями межнациональной розни, ксенофобии, хулиганскими проявлениями в межрелигиозных отношениях. Не зафиксировано фактов открытой демонстрации запрещенной на территории РФ символики экстремистской тематики. Особое внимание уделяется профилактическим мероприятиям, направленным на предупреждение таких правонарушений, получение упреждающей информации, позволяющей принять превентивные меры по недопущению экстремистских проявлений.

Также остается стабильной обстановка в сфере межэтнических отношений. Не зафиксировано правонарушений, связанных с возбуждением межнациональной розни. В феврале 2022 года проведен комплекс профилактических мероприятий, направленный на предотвращение совершения противоправных действий, связанных с проведением специальной войсковой операцией на территории Украины.

Не претерпело изменений состояние межконфессиональных отношений. Не изменилось

количество религиозных объектов. На текущий момент в Кетовском районе расположено 9 религиозных организаций, все организации православного толка. Из указанных организаций более активную деятельность осуществляют 3 (Кетово, Введенское, КГСХА), но в условиях пандемии доступ прихожан в храмы ограничен, также практически ограничены религиозные обряды (отпевания, крестины, освящения и др.). Остальные храмы ведут малоактивную деятельность. Количество прихожан в них невелико.

Другие религиозные организации, в том числе нехристианского вероисповедания, на территории района не действуют. Также не выявлено на обслуживаемой территории молельных домов, представляющих другие ветви христианской религии (Баптисты, Адвентисты 7 дня и пр.) Не выявлено фактов изготовления и распространения религиозной литературы. Также не выявлено фактов деятельности представителей других религий (ислам, буддизм и пр.)

ОВМ ОМВД России по Кетовскому району организован контроль за происходящими миграционными процессами, за въездом и пребыванием на территории обслуживания граждан иностранных государств, особенно из стран Ближнего Востока, Средней Азии и Украины.

В зоне ответственности отсутствуют общественные организации/диаспоры образованные по национальному признаку. На протяжении длительного времени, в т.ч. и на протяжении 2022 года не зафиксировано правонарушений, связанных с межнациональными отношениями, в т.ч. и на бытовой почве. Основными представителями – выходцами из стран с высоким уровнем населения исламского вероисповедания являются трудовые мигранты из стран Центральной Азии, которые прибывают на работу Курганскую область.

За 2022 год на территории на территории Кетовского района поставлено на миграционный учет по месту пребывания 314 иностранных граждан, из них прибывших с целями : работа 195, частная – 49, учеба - 47, служебная -16, другая – 13. Из числа граждан, поставленных на учет по месту пребывания, преобладают граждане: Узбекистана – 188, Казахстана – 70, Таджикистана – 9, Туркменистана – 4, Кыргызстана – 18, Украина – 18, Азербайджана – 1, Армения – 2, Германия – 1, Грузия – 1 и лиц без гражданства- 1.

Большая концентрация таких мигрантов более 60% в с. Пименовка и с. Сычево, где находятся предприятия ИП Невзорова А.Ф. и с. Митино ЗАО «Картофель», где им предоставляется жилье по месту работы. Однако в настоящее время, количество таких мигрантов существенно сократилось в условиях пандемии. В местах их массового пребывания на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на получение упреждающей информации о лицах, пропагандирующих идеи радикального ислама, возможно причастных к международным экстремистским организациям, организациям, деятельность которых запрещена на территории РФ.

До настоящего момента не было зарегистрировано правонарушений или преступлений, связанных с межнациональной, межрасовой или межконфессиональной рознью.

Необходимо в 2022 г. организовать проведение профилактических мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений, получение упреждающей информации, принять меры превентивного характера по недопущению экстремистских проявлений.  
(Информация прилагается)

**2. Организация проф-мероприятий с учащимися школ Кетовского района с целью проведения разъяснительной работы об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности**

Докладчики:

**Лютый Н.Ю.** - и.о. начальника УНО Администрации Кетовского района

В целях обеспечения условий для формирования у детей и молодежи гражданской позиции, стойкого неприятия идей экстремистской и террористической направленности во всех общеобразовательных организациях района организовано изучение модулей дополнительной образовательной программы «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма», рекомендованной Министерством образования и науки Российской Федерации.

При реализации модулей программы образовательными организациями используется междисциплинарный подход к рассматриваемой проблематике, основанный на взаимодействии преподавателей различных гуманитарных и прикладных дисциплин: истории, обществознания, информатики, ОБЖ, психолога, социального педагога, классных руководителей.

В помощь педагогам разработаны методические рекомендации по изучению вопросов противодействия идеологии терроризма в соответствующих темах предметных курсов.

Во всех образовательных организациях активно ведется работа по ограничению доступа с компьютеров библиотек к запрещенным интернет-ресурсам, а также проверке книжного фонда.

В течение учебного года в общеобразовательных организациях Кетовского района в соответствии с рабочей программой воспитания обучающихся, в которой содержится раздел «Правовое воспитание» и план работы, проводятся мероприятия по правовому воспитанию (профилактика противоправных действий, профилактика экстремизма и терроризма, профилактика психоактивных веществ и наркотических средств, профилактика суицидального поведения, формирование законопослушного поведения, половое воспитание): классные часы, беседы, встречи, часы инспектора, лекции специалистов, акции, родительские собрания и др. К проведению данных мероприятий привлекаются сотрудники Центра по противодействию экстремизму УМВД России по Курганской области, органов внутренних дел, религиозных организаций.

В целях профилактики и противодействия экстремизму в молодежной среде, воспитания гражданственности и патриотизма Кетовским ДЮЦ проведены:

- месячник оборонно-массовой и спортивной работы среди обучающихся общеобразовательных организаций Кетовского района;
- слет Юнармии с участием правоохранительных органов и ветеранов боевых действий;
- районные соревнования «Школа безопасности»;

В мероприятиях приняли участие более 500 обучающихся общеобразовательных организаций Кетовского района. Запланированы туристско-краеведческая смена на базе СОЛКД «Романтика» и экспедиция в рамках проекта «Полевая стационарная экспедиция «Крылатое Зауралье».

Всего мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма, было организовано – 306 (в том числе дистанционно), из них на муниципальном уровне – 8, на уровне образовательных организаций Кетовского района – 298. Охват обучающихся данными мероприятиями составил 5378 человека.

Также в общеобразовательных организациях Кетовского района состоялись встречи сотрудников ОМВД России по Кетовскому району с обучающимися и их родителями, с целью проведения разъяснительной работы по вопросам административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности, проведены советы профилактики, беседы, в том числе индивидуальные (охват обучающихся индивидуальными беседами: в МКОУ «Барабинская средняя общеобразовательная школа» - 14 чел.; в МКОУ «Большечаусовская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Орлова Т.Н.» – 17 чел.; в МКОУ «Введенская средняя общеобразовательная школа № 1 имени Огненного выпуска 1941 года» – 29 чел.; в МКОУ «Иковская средняя общеобразовательная школа» - 27 чел.; в МКОУ «Каширинская средняя общеобразовательная школа имени Белоусова Д.А.» - 16 чел.; в МКОУ «Лесниковский лицей имени Героя России Тюнина А.В.» – 8 чел.; в МКОУ «Новосидоровская средняя общеобразовательная школа имени 25 героев 12 пограничной заставы» – 6 чел.).

Международный День толерантности прошел 16 ноября 2021 года, в связи с этим в общеобразовательных организациях, подведомственных Управлению народного образования были организованы, классные часы, открытые уроки, круглые столы, акции и т.д. В данных мероприятиях приняли участия 2255 человек.

Представители Кетовского районного клуба "Молодой педагог" 10-11 декабря принимала участие в региональном форуме "Многонациональная молодёжь Зауралья". Педагоги Кетовского детско-юношеского центра ( Недокушева Татьяна, Седельникова Лилия, Атаман Галина) и МКОУ "Иковская СОШ" (Вдовина Светлана, Зардалиева Анастасия, Маленьких Наталия).

В 2022 году работа в данном направлении будет продолжена.

**Пьянников Д.С.** - начальник ОМВД России по Кетовскому району

Во взаимодействии с Администрацией Кетовского района проведены совместные мероприятий по организации мониторинга в муниципальных образовательных учреждениях сайтов в сети «Интернет» на наличие материалов экстремистского характера. Организовано выступление по профилактике экстремизма в районной газете «Собеседник» (направлено для

опубликования 29 марта 2022 г.). Проведены индивидуально-профилактические беседы среди несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, направленные на предупреждение правонарушений экстремистской направленности и по поводу специальной войсковой операции на Украине.

Особое внимание уделяется проведению мероприятий по противодействию распространению деструктивной идеологии среди молодежи. В январе - марте текущего года службами ОМВД проведен комплекс мероприятий, направленный на профилактику и предотвращение преступлений в образовательных учреждениях Курганской области, в т.ч. на территории Кетовского района (указание УМВД России по Курганской области от 17 мая 2021 года № 1/3616). Усилена работа по выявлению деятельности на территории Кетовского района деструктивных подростковых субкультур, а также лиц, склонных к совершению аналогичных преступлений, для чего оперативными подразделениями ОМВД с целью получения упреждающей информации по данному направлению были даны задания подсобному аппарату. Подразделения ОУУП и ПДН проводят беседы с жителями района, в т.ч. с несовершеннолетними, в ходе которых им разъясняется необходимость незамедлительного обращения в правоохранительные органы при установлении фактов негативного влияния со стороны лиц, которые провоцируют факты агрессии и побуждают к насильственным проявлениям в отношении окружающих.

Сотрудниками ОУР и ПДН ОМВД России по Кетовскому району с состоящими на профилактическом учете в ПДН несовершеннолетними проведены беседы: способствующие укреплению единства и добрососедства, пропаганду народных традиций и обычаев народов, проживающих на территории Кетовского района. Все несовершеннолетние, состоящие на учете, посещены по месту жительства с соблюдением ограничительных мер по коронавирусной инфекции. Индивидуально каждому несовершеннолетнему разъяснена уголовная и административная ответственность за преступления и административные правонарушения, в том числе за правонарушения экстремистской направленности. Во все образовательные учреждения района направлены памятки по профилактике экстремизма для размещения в социальных сетях «Одноклассники», «ВКонтакте» и родительских чатах «Вотсап», «Вайбер».

Не на должном уровне организована профилактическая работа в СМИ по данному направлению.

Предлагаю всем органам системы профилактики, вне зависимости от состояния оперативной обстановки по направлению противодействия экстремизму, на постоянной основе проводить работу по выявлению и пресечению правонарушений, связанных с возбуждением межнациональной, межрелигиозной и межрасовой розни, в том числе в СМИ.

(информация прилагается)

**3. Участие в распространении практических образовательных рекомендаций для работников дошкольных учреждений, педагогов общеобразовательных учреждений района и родителей по формированию у детей толерантных этнокультурных установок, воспитанию культуры мира и согласия.**

Докладчики:

**Лютый Н.Ю.** - и.о. начальника УНО Администрации Кетовского района

Управление народного образования Администрации Кетовского района по вопросу распространения практических образовательных рекомендаций для работников дошкольных учреждений, педагогов общеобразовательных организаций Кетовского района и родителей по формированию у детей толерантных этнокультурных установок, воспитания культуры мира и согласия сообщает следующее.

- для педагогов, родителей, обучающихся, о возможных последствиях несанкционированных митингов и участия в них несовершеннолетних (охват составил 6723 человека)

- для педагогов, родителей, обучающихся, по формированию у детей толерантных этнокультурных установок, воспитанию культуры мира и согласия (охват составил 6007 человек).

В 2022 году работа в данном направлении будет продолжена.

(информация прилагается)

**4. Работа с книжно-информационным фондом библиотек МКУ «КЦБС», школьных библиотек на предмет отслеживания изменений в списке экстремистской литературы.**

Докладчики:

**Цурбанова Т.А.** - начальник отдела культуры Администрации Кетовского района

Отдел культуры Администрации Кетовского района сообщает, что в Муниципальном казённом учреждении «Кетовская централизованная библиотечная система» ведется постоянная работа отдела комплектования и обработки литературы по проверке библиотечных фондов на наличие в них материалов, включенных в Федеральный список экстремистских материалов. Ответственный за проведение данной работы – заведующий отделом. Ежемесячно составляется акт о наличии литературы и материалов экстремистского характера.

За истекший период 2022 года экстремистских материалов в фонде МКУ «КЦБС» не обнаружено.

**Лютый Н.Ю.** - и.о. начальника УНО Администрации Кетовского района

Управление народного образования Администрации Кетовского района по вопросу работа с книжно-информационным фондом школьных библиотек на предмет отслеживания изменений в списке экстремистской литературы сообщает следующее.

Во всех образовательных организациях Кетовского района регулярно проводится работа по ограничению доступа с компьютеров библиотек к запрещенным интернет-ресурсам, а также проверке книжного фонда каждой общеобразовательной организации Кетовского района.

В 2022 учебном году работа в данном направлении будет продолжена.  
(информация прилагается)

Решение комиссии по исполнению:

Считать исполненным и снять с контроля поручение для Управления народного образования Администрации Кетовского района, предусмотренное Протоколом № 3 от 23 сентября 2021 года - -проводить индивидуально - профилактической работы среди несовершеннолетних, состоящих на учёте в комиссиях по делам несовершеннолетних городских, районных отделов внутренних дел, направленной на предупреждение правонарушений экстремистской направленности  
(информация прилагается)

Решение комиссии:

ОМВД России по Кетовскому району:

- принять дополнительные меры по усилению профилактики экстремистской деятельности, расширив сферу профилактического воздействия в молодежной среде с целью выявления лиц, склонных к проявлениям экстремизма, их предупреждения и пресечения

Срок - постоянно

- усилить контроль за деятельностью различных общественных организаций, движений, объединений, клубов и т.п. с целью недопущения экстремистских проявлений в их деятельности

Срок - постоянно

- В 2022 году организовать проведение профилактических мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений, получение упреждающей информации, принять меры превентивного характера по недопущению экстремистских проявлений.

Срок - декабрь 2022 года

Управления народного образования Администрации Кетовского района:

- в целях профилактики и противодействия экстремизму в молодежной среде, воспитания гражданственности и патриотизма принять дополнительные меры, направленные на вовлечение молодежи в общественно-политическую жизнь, сохранение российских традиций, исторического наследия

Срок - постоянно

Председательствующий рабочей группы



И.В. Корюкина

Секретарь

И.Н. Доможирова

